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Városi közintézmények.
Rohamosan fejlődő városunkban ! 

nemcsak a közterhek emelkednek, 
hanem az általános drágaság is súlyos 
teherkent nehezedik reánk. Panaszko­
dik minden társadalmi osztály a meg­
élhetés nehézségei s a közterhek nagy­
sága miatt. Ezek a körülmények a 
varos pénzügyi bizottságát es a tör­
vényhatóság nehány tágját arra bűz 
ditották, hogy gondoskodás történjék 
olyan közintézmények felállításáról, me­
lyek nemcsak hogy megvalósíthatók a 
lakosság közterheinek emelése nélkül, 
de egyenesen arra szolgálnának, hogy 
a közterheket apaszszák.

Ilyen hasznothajtó közintézmények 
gyanánt emlegetik a városi takarék­
pénztár felállítását és a városi tűzkár- 
biztosítást, újabban pedig a városi 
mészárszék es pekmúhely létesítését. 
Sajnos azonban, hogy ezen szép és 
üdvös intézményekből a mai napig 
még egy sem valósittatott meg. '

Nem vagyunk optimisták, de 
hisszük es látjuk, hogy ezeknek az in 
tezmenyeknek meg kell valósulniok. 
Mert ha most még nem látjuk is ezek­
nek nélkülözhetetlen voltat, néhány

ev leforgása múlva a nyomasztó viszo­
nyok kényszeríteni fogják hatóságun­
kat arra, hogy ezeket a szegényt es 
gazdagot egyformán érdeklő közintéz­
ményeket létesítse.

Vizsgáljuk csak a dolgokat köze­
lebbről.

Szegény jó Fáy András megfor­
dulna sírjában, ha tudná, hogy az ő 
ideálisan elképzelt takarékpénztáraiból 
egészen közönséges üzletek formálód­
tak. Még pedig olyan sivár üzletek, 
melyek nem mindig nyugszanak reális 
alapokon.

Legszoinorubb a helyzet a tűz- 
karbiztositás térén.

A mindenfele közterhek súlya alatt 
roskadozó gazda, kereskedő, iparos, 
ha biztosit, a fennálló igazságtalan es 
raffinált eljárás mellett, a legkülönbö­
zőbb címeken és ürügy alatt, rende­
sen annyit vonnak le a kárösszegből, 
hog} neki magának végül alig marad 

' valami.
A dolog tehát igy áll: Ha nem 

i biztosítunk, egyetlen tűzkár folytán a 
[ tönkrejutás szelére kerülünk. Ha pe­

dig biztosítunk, meg kell fizetnünk a 
tulmagas biztosítási összeget s vélet­
len tűzkár eseten oly nyomorúságosán 
fizetnek, hogy az egyszeri gazdával 

elmondhatjuk : Adtál uram esőt, de 
nincs köszönet benne ’

Nagyhangon hirdetik, hogy mi­
lyen nagy áldás a biztosítás. Ez igaz 
is. De a mai rendszer mellett ennek 
áldásaiban, nem a biztosított felek, 
hanem a nagy, mondhatni horribilis 
összeggel dijazott befolyásos egyének 
részesülnek, akik tulajdonkeppen nem 
csinálnak mást, mint akadályokat gör­
dítenek a hatósági, illetve állami tűz- 
kárbiztositás létesítésé elé.

A székesfővárosi törvény hatóság 
múlt évi november 21-én tartott köz­
gyűlésében egyhangúlag azt határozta 
el, hogy a meg 1898 bán elfogadott 
>városi tűzkárbiztositó intézet* terve­
zetének jóváhagyása ügyeben a bel­
ügyminiszterhez újból felír, ezúttal te­
hát harmadszor.

Most Kossuth Ferenc a kereske­
delmi miniszter, aki (ha akarja), a 
belügyminiszter segítségével bizonyára 
le tudja küzdeni azokat az akadá­
lyokat, melyek útját állják a ható­
sági tűzkárbiztositó intézetek felállítá­
sának.

A székesfőváros akcióját karoljuk 
fel mi is. Törekedjünk arra, hogy vá­
rosunk közintézményeink réven terhe- 
ink apadjanak s az általános jóllét

TÁRCA.

Mentés.
Irta: J H Rosny

Midőn jogi vizsgámra készültem — 
beszélte Bailieul ügyvéd — a Rue des 
Boulangers egy halódik emeleti padlás- 
szobájában nyomorogtam. Apám, aki ki 
tűnő ember volt, de módfelett takarékos, 
havi száztíz frankot küldött nekem. Szá­
zat a megélhetésre, tizet egyébre.

Szűkös anyagi viszonyaim közt sem 
elsőrangú szabóra, sem cipészre.nem telt. 
Cipőimet rendesen Mazelaire apó, egy de­
rék foltozó cipész javítgatta. Mazelaire kis 
deszkabódéban dolgozott, sokszor a késő 
éjszakáig petróleumlámpa fényénél. Kü­
lönös ember volt. Bajsza a füléig ért, kék 
szemében furcsa tűz égett, fogának olyan 
fényo volt, mint a fayencenak. Szinte szép 
ember lett volna, ha a fél lába nem hiány­
zik, amit köznapon mankóval, vasárna­
ponként azonban egy roppant finom, raffi­
nált szerkezetű műlábbal helyettesített.

Feleségének viszont a félkarja hiány­
zott, de egyébként is nagyon rut asszony 
volt. Őrök rejtély maradt előttom, hogy 
minden rútsága dacára is hogy ajándékoz­
hatta meg férje urát két gyermekkel.

Egy májusi nap, két pár öreg cipőt 
vittem hozzá javítani — a cipészt egye­
dül találtam bódéjában. A kalitkában sarga 
csíz — mert az is volt — fütyült és Ma­
zelaire különös, megindult arckifejezéssel 
dalolva valami szerelmes verset. A szokat­

lan jelenet megkapott és önkéntelenül is 
megkérdeztem:

— Mazelaire apó, miért vág oly sze­
rencsétlen arcot.

— A foltozó cipész és a szerencse 
elkerülik egymást — felelt az öreg némi 
filozófiával — — De egyébként is min­
dennek a tűz az oka.

— Miféle tűz?
— A Rue de l’Estrapadéban, ahol 

elvesztettem a lábamat. Ha az nem lett 
volna, úgy ma nem ülnek itt és a kis 
Adél a felesegem lett volna. Micsoda egy 
leány volt az uram I Milyen szép I A foga 
olyan fehér volt, mint a tej, a haja se 
lyemköpenyként borult a vállára és aztán 
a nyaké uram, a nyaka, az olyan fehér 
volt . . . ügy járt a lépcsőn, mint egy 
grófnő. Igen, azt sem járt volna már kü­
lönben. Hogy szeretem öt. A lelkemet elad­
tam volna érte. Bár ez nem is volt szük­
séges. Mert tessék elhinni, tetszettem neki. 
Mindenkinél jobban tetszettem, még Jean 
Boucartnál is. Már minden rendben volt 
és én alig vártain a napot, amikor az 
anyakönyvvezető elé lépünk.

És aztán . . . egy este hét óra felé 
a kis Adéllal a Pantheon felé sétáltam, 
amikor hirtelen tűzoltók jöttek.

A Rue de l'Estrapadeban tűz volt. 
Adél kiváncsi volt én is. A tűzoltók után 
siettünk és nemsokára egy öreg, lángok­
ban álló barakk előtt álltunk. Rettenetes 
tűz volt az. Az égő ház szerencsétlen la­
kói az ablakban álltak, mig a tűzoltók 
magas létráikat megigazították. A nagy 
jajveszékelések közt Adél hirtelen meg­
szólalt :

— Hisz ez Brucart háza!

— Az ördögbe is, — szolok és ab­
ban a percben a háztetőn látom a sze­
rencsétlen Boucartot, amint segélyért kiált. 
Rettenetes helyzetben volt.

Úgy reszkettem, mint a nyárfalovél. 
Igaz, hogy vetélytársak voltunk és önöm 
küzdött becsületes fegyverekkel ellenem, 
de azonban most majd meg szakadt a 
szivem érte.

Adél könnyes szemekkel kezdett si­
ránkozni.

— Hát senki sem menti meg őt?
Máig som tudom, hogy történt. De 

hirtelen egyetlen egy gondolat lett ben­
nem úrrá. Ugyanis Bucartot meg kell 
mentenem.

A következő percben a szomszédház 
lépcsőjén voltam. Fölértem a tetőre, aztán 
egy füstölgő padlásablakhoz éretem, a töb­
bit pedig már nem tudom.

Csak arra emlékszem, hogy Boucar- 
tót elértem, megragadtam, a padláslakba 
bocsátottam. A világ forgott velem és én 
a tetőn gurulni kezdtem.

Egy pillanatig talán az esőcsator­
nába kapaszkodtam és csak aztán értem 
le arra a mát rácra, amit egy asszony do­
bott ki az ablakból.

Az életemet megmentette a matrac, 
de a lábam oda volt!

A szegény ember arca vonaglott a 
keserűségtől. Fojtott hangon mondtamég 
ezeket:

Igazán nem volt szép Boucartól, hogy 
mig a kórházban a lábamat operálák, a 
kis Adélt elvette ... Én az ő helyén nem 
tettem volna.
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áldásait városunk minden ranoú* és 
rendű lakosa élvezze.

A városi takarékpénztárt illetőleg 
nagykőrösi szomszédaink, a városi tűz- 
kárbiztositás térén pedig Praga város 
áll jó példa gyanánt előttünk.

Ragadjuk meg tehát a kedvező­
nek ígérkező alkalmat, mert csakis 
igy számíthatunk utódaink elismerésére 
és hálájára.

A föld emberei.
A magyar mezőgazdasági élet fejlő­

désének újabb csapásai vannak megnyíló 
bán. Az új csapásokat Darányi vette szó 
ciális törvényhozási előterjesztésének má­
sodik sorozatában.

Nincsen széles Magyarországon egyet­
len egy gazdaság sem, busz holdtól föl­
felé, amely ne volna a gazda és a gazda­
sági cseléd közölt való jogviszony szabá­
lyozásában érdekelve. Milliók boldogulása j 
függ attól, hogy az uj törvény a gazda • 
és a cseléd együttes munkálkodását har­
monikussá és gyümölcsözővé teszi-e vagy 
pedig továbbra is szabad teret ad az egy 
idő óta uralomra kapott bomlasztó törek­
vésekül k.

Kétségtelen, hogy az újabb időben 
a gazda és a cseléd közt levő jogviszony, 
mint jog, eltorzult, mint viszony elmérge- 
segett. Már-mór ott állottunk, hogy a 
gazdák alig tudlak cselédjeikről keserűség 
nélkül beszélni, a cselédek pedig nyílt 
ellenségeiül sorakoztak a gazdáknak. Ezek 
a bajok természetüknél fogva igen mélyen 
feküsznek. Csöndes falvak, félreeső ta­
nyák körében kell azokat az orvosszere­
ket alkalmazni, amelyek az elharapódzott 
betegség gyógyítására vannak szánva.

Darányi az orvosszereket nem keresi 
a modern törvényalkotás raffinált patikái­
ban, hanem az egyszerű emberi igazságok 
után néz, amelyek ható erejét semmiféle 
szociológus huncutkodás nem képes meg­
semmisíteni. A cselédek és gazdak között 
való jogviszony szabályozásúnál azt fo­
gadta el irányelvül, hogy: teljes egyen­
lőség mind a két félnek a jogok terén, 
az emberszeretet és méltányosság pa 
rancsa ott, ahová a jog rideg szabályai 
el nem hathatnak.

Az emberszeretet és méltányosság 
parancsai: a munkások tisztességes la­
kással való ellátásában és ekzisztenciájá- 
nak biztosításában érvényesülnek azokban 
az esetekben, amikor betegség, vagy pol­
gári kötelesség (katonai gyakorlat), a cse­
lédet időlegesen akadályozza szegődött 
munkájában. Idetartozik a cselédek jó 
élelmezésének biztosítása, ünnepek alkal­
mával a munkának a legsürgősebbekre 
való szorítása. Tehát mind olyan dolgok, 
amelyekért a gazda másban, mint cső 
lédje elégedettségében és ragaszkodásában 
alig kap ellenszolgálatot. De az elégedett­
ségnek és ragaszkodásnak is meg van a 
maga anyagi értéke s amint most már 
tapasztalatból tudjuk, talán nagyobb ér­

téke, mint azoknak a dolgoknak, amelye­
ket a gazdaságban kommerciálisán el le­
het könyvelni.

A gazdasági cselédek dolgának ja­
vulásával százezrek dolga javul. Olyanoké 
akiket életük munkája, minden érzésük 
és egész erkölcsi látókörük a magyar 
földhöz köt. Okos gondolata volt Dará­
nyinak, hogy ebben az előre vivő mun­
kában a vezérszerepre a .magyar birtoko 
sokat, a magyar föld urait hívta föl, arra 
utalva, hogy ez a munka ősi tradícióhoz 
tartozik, annak az osztálynak, a mely a 
jobbágyságot nagy anyagi áldozatokkal 
megszüntette és a földhöz kötött nép 
tömegei előtt szabaddá tette a demokra­
tikus haladás útját. Ebből a felsőbb szem 
pontból sokkal kisebbnek tűnnek fel 
azok az anyagi áldozatok, amelyeket a 
gazdáknak cselédjeik érdekében az uj 
törvény folytán hozni kell. Ha pedig van 
valami, a mi a bővebb kenyéren kívül 
erősebb erkölcsi szálakkal csatolja ismét 
a föld munkásait a munkaadó gazdákhoz, 
az bizonyos in az az érzés lesz, hogy a 
szegény ember a maga dolgának javítá­
sában a gazdát látja a cselekvők első 
sorában.

Idő kell hozzá, míg a magyar föld 
termő erejét mérgező idegen befolyásokat 
teljesen ki lehet küszöbölni. De Rómát 
sem építették fel egy nap alatt, és egy­
általán nem is építették volna föl, ha 
egyszer hozzá nem kezdenek. Az a sok 
százezer ember, akinek sorsát az uj gazda­
sági cselédtörvény igazítja, nem fogja 
egyszerre magába szívni az uj törvény 
tiszta levegőjét. De meg lesz az alapja a 
hatóságnak, a társadalom munkásainak 
és a jó gazdáknak is arra, hogy a tör­
vény erkölcsi és anyagi hatalmi eszközei­
vel dolgozzanak a magyar gazdálkodás 
megbontott belső rendjének hely reál litá 
sán. És az ilyen munka a tapasztalás 
szerint hamarosan eredményre vezet.

Alkalmi kádenciák.
Elkésve bár, de végre mégis
Megjött a szép tavasz napunk 
És máma Istenemre, mondom 
Übercigerre kaphatunk.
Eltűnt a jég a bérctetőről,
Elolvadtak a hó-gulák ;
Első verőfényes napunkat
Ti hoztátok el jó Gyulák !

NAPI HÍREK.
Iskolák az erdőben.

A Kolozsvárt megjelenő derék tan 
ügyi lap a Család és Iskola érdekes pres- 
pektivát mutat a jövő tanügyéről. Arról 
van szó, hogy tavasztól kezdve a szabad­
ban tanítanak egyes külföldi városokban. 
Nem az iskolák falai közt aszalódnak a 
gyerekek, hanem a városokhoz közel 
fekvő erdőkben tanítanak.

Külföldről van szó, vájjon nem le 
hetne e nálunk is megkísérlem a dolgot?

Íme a példa, melyet követni lehetne : 
Charloltenburg kezdeményezésére több 
nagyobb németországi és svájci város a 
gyenge testalkatú, vérszegény, vézna
iskolás gyermekek egészségét helyre­
állítandó: ezek részére a közeli erdőkben 
állított iskolát s májustól szeptemberig 
ezekbe járatja s ott taníttatja a beteges 
gyermekeket. A tanítási órák számát meg­
apasztották e tanulóknál, kik a nappal 
nagy részét a szabadban töltik sétálgatva, 
szaladgálva, játszva az árnyas fák alatt, 
vagy alusznak, feküsznek a kényelmes 
hordozható ágyakon és kényelmes széke­
ken. A gyermekek különben hazajárnak 
aludni, ott is vacsoráznak, reggeliznek, 
délelőtti és délutáni ozsonnájukról, vala­
mint ebédjükről a város gondoskodik. Olt 
főzet nekik az erdőben. Reggelenkint 
meghatározott időben és helyen össze- 
gyülekeznek a sáppadt gyerekek s utcai 
különvonatokon vagy kocsikon tanítóik, 
illetőleg tanítónőik kíséretében utaznak 

' ki a városból s azután gyalogolnak is 
még egy kicsit. Kölnben pl >/< órát bent 
az erdőben fekvő iskoláig. — 3/< 9 óra­
kor kezdődik a tanítás és tart 12 ig. Az 
egyik egynegyed óra közben uzsonna van. 

i Ebéd után több órai pihenő, mire tejből 
és vajas kenyérből álló uzsonna követke­
zik. Délután 4—6 óráig természetrajzi 
magyarázatokkal kísért séta az erdőben, 

j 6 órakor indulás vissza hazafelé. A tani- 
j tást szép időben kint a szabadban, rossz 
| időjáráskor pedig barakkokban tartják.

A tanítási eredmény a tanítók sze- 
j nitók szerint sokkal kedvezőbb, mint a 
! városi iskolákban volt. A tiszta levegőben 
j való tartózkodás, az egyszerű de egészsé- 
| ges élelmezés, a munka és pihenés ará- 
' nyos váltakozása pedig valóban alkalmas 
; föltételei a beteges iskolás gyermekek 
; egészsége helyreállításának.

O 
Kecskemét, április 12.

j — Uj ügyvéd. Dr. Bábiczky Kálmán 
a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt 
f. hó 10 én az ügyvédi vizsgát jó sikerrel 
letette.

— Uj iskola és ovoda. A közgyűlés 
nemrégiben elhatározta, hogy a mindin­
kább jelentkező közszukséglet kielégíté­
sére a Rávágy-téren egy négy osztályú 
elemi iskolát és a Mezei utcán egy ovo 
dét építtet s ennek költségeit az idei 
költségvetésbe föl is vette. A mérnöki hi­
vatal az épületek tervét elkészítette s a 
tanács elé terjesztette, amely azonban úgy 
határozott, bog) az építkezéseket csak a 
jövő évben foganatosíttatja. Okot erre 
az a körülmény adott, hogy a munkások 
és munkaadók épen bérharcban állanak 
egymással s igy a vállalkozók egy eset­
leges sztrájktól tartva csak igen magas 
áron vállalják el az építkezéseket.

— Védhimlöoltás. Az orvosi hivatal­
ban serényen folynak az idei tavaszi véd- 
himlőoltási előmunkálatok, ami nevezete­
sen abból áll, hogy összo állítják ti még 
be nem oltott gyermekek névsorát és 
azok szülei részére idézőt bocsájtanak ki. 
Az oltás kezdete május 22-én lesz.

— Szabályrendelet a közlegelökröl. 
A közlegelők közgazdasági hivatásának 
fokozatos jelentőségére való tekintettel u

Sirolin
Kmeii at étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti » kAhAgéM váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy' értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,,KochrM eredeti csomagolási.

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara üvegen kint 4.— korona

F. HofTmann-La Rochr A Ce. Basel (Svájc)
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érdekeltségei | felesleges dicsérnihatóságok és a közlegelők 
egyöntetű helyes tájékoztatása, valamint 
a legeltetési szabályrendelet könnyű és 
gyors megalkothatása céljából úgy a köz­
ségi, mint a közbirtokossági tulajdont 
képező közlegolök használatara s a köz­
ségi tulajdont képező ily közlegelők re 
nézve a főldmivelésügyi miniszter a bel 
ügyminiszterrel egyetértőkig egy legelte­
tési, illetve legelőtartási szabályrendeletet 
állapított meg,* melyet Kecskemétnek is 
megküldött. A szabály rendeletben a legel­
tetés helyes eszközlése, a legelők kellő 
kihasználása, ápolása, szóval mindaz benn­
foglaltat ik, ami az okszerű legeltetés és 
legelökezelés legelemibb követélményé.

— Szeged az egyetemért. Szeged 
városa élénk agitációt fejt ki annak az 
érdekeben, hogy az uj egyetemet Sze­
gedre helyezzék s kérelmének teljesítése 
végett legközelebb küldöttségileg fog a 
kultuszminiszterhez fordulni. Nemrégiben 
egy vaskos füzetet küldött Kecskemét 
városának, melyben kifejti mindazon ér­
veket, melyek az egyetemnek Szegeden 
való felállítását szükségessé teszik s egy­
ben kéri Kecskemét városát, hogy csat­
lakozzék a kultuszminiszterhez menesz- 
tendő küldöttséghez. A tanács ma fog­
lalkozott Szeged város átiratával s el­
határozta, hogy a szegediek küldöttségé­
hez nem fog csatlakozni, mert Kecskemét 
városának az az érdeke, hogy az uj 
egyetem tőlünk minél távolabb legyen 
ne hogy az még jobban apassza Jog­
akadémiánk hallgatóinak amúgy is cse­
kély számát.

— Az időjárás Tulajdonképpen csak 
ina óta lehet időjárásról beszélni. Mert 
eddig csupán rossz idő volt, minden járás 
változás nélkül. Reggeltől estig szürkén, 
szomorúan esett az eső. Ma végre meg­
esett az időjárás legfőbb intézőjének szive, 
az eső helyett egy kis napsugárért csengő 
emberiségen. Az emberek szivébe remény­
sugár lopódzott és hinni kezdték a jobb 
idő virradását Csalódnak-e, vagy sem, 
majd megmondja a jövendő. Mindenesetre 
most legmegszivlelendőbb az a közmon­
dás, hogy „Nyugtával dicsérd a Napot*. 
Az időjelző az időjóslásra kiváncsiaknak 
ma a következő delfii jóslattal felelt: 
„Nyugtalan jó idő várható.* Mintha ezt 
nem tudnék időjelzés nélkül is. A légnyo­
más már sokkal komolyabb forrás e te­
kintetben, ma 758 mm. volt.

— „Ci* vagy „c* ? A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter körrendeletben uta­
sította a tanítókat, hogy a „ez* haszná­
latát mellőzzek s helyette csak az egy­
szerű c t alkalmazzak. Most a belügy i es 
kereskedelmi miniszterek ugyancsak kör­
rendeletben utasították az alantas hivata­
lokat, hogy a községek és helynevek ki­
írásánál nem alkalmazható az uj Írásmód, 
hanem rendes „ez* vei kell Írni azokat. 
Ugyanezen rendeletben intézkednék arról 
is, hogy a községek és helyneveknél a 
kötőjelek, valamint a név kiejtésétől el 
ütő betűk elhagyandok.

— Meréuylö munkások Az építő mun­
kások és munkaadók között dühöngő bér­
harc következtében aszakszervevoti mun­
kás munkát nem vállalhat mind addig, 
mig az április 1 én lejárt szerződést vagy 
meg nem újítják, vagy uj szerződést nem 
kötnek. Ennek ellenerő D. Papp József 
építész a Kaszap-utcán egy házat építtet. 
A sztrájkoló munkások úgy állottak rajta 
bosszút, hogy félig fölépült falait ma éj­
jel lebontották s tégláit belehánytak a 
pincehelyiségbe. Ez ellen talán mégis le­
hetne valamit tenni, mert hiszen ez mar 
•nem sztrájk, hanem anarchia.

— Elektro-Bioskop. Már külső kiállí­
tásánál fogva is sokat vonz az Elektro- 
Bioskop naponta a Rákóczi-uton felállított 
sátor elé. Az Elektro Bioskop előadásait

hiszen elég dicséret a 
a közönség nagy érdeklődése, nmlvlyel a 
mutatványok iránt viseltetik. Zsúfolva 
van minden egyes előadása, melyet mától 
fogva naponta uj műsorral fog az igazga­
tóság még vonzóbbá tenni.

— High-life estély. Ma és holnap 
este Balsam > Bosko József a Royal-szállo 
nagy termében estélyt rendez. Ez estélyre 
vonatkozó hirdetésünkre felhívjuk olvasó­
ink figyelmét.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekúj­
váron. A Nyitramegyei Gazdasági Egye­
sület által a f. évben rendezendő XXV-ik 
nemzetközi lóvásár Érsekújváron ismét 
május hó első vasárnap délutánján es az 
utána következő hétfőn, vagyis május hó 
5 én délután es május ho 6 án fog meg­
tartatni. Ezen lóvásár Magyarországon a 
legjelentékenyebb es ieckeresotteb, melyet 
a tenyésztők és kereskedők egyaránt föl­
keresnek. Főként a külföldi lókereskedők 
szokták az érsekujvári lóvásárt felkeresni. 
A vásárt, mint halljuk, a kecskeméti gazdák 
közül is többen megfogják tekinteni.

— Panasz. 11 tized, Losonczy utca 
u ca 56. számú háznál a gyalogjáró mel­
lől a tulajdonos kiásatott egy nagy akác 
fát hetekkel ezelőtt s az idő óta a nagy 
ür ott tátong, — az arra járókát elnye­
léssel fenyegeti. Erre a falusi állapotra 
fölhívjuk a hatóság figyelmét.

— Hangok az éjszakában. Nagy József 
kőmi vés segédnek az éjjel szilaj kedve 
támadt és alaposan berugaszkodott, de 
tovább is ment szilaj kedvében. A Darab 
utcán beverte Mészáros Maria ablakait, 
miáltal — mint a rendőri jelentés ezt el­
mondja — csendháboritást és nagy lármát 
idézett elő.

— Megmergezett kút. A következő 
panaszos levelet kaptuk : „Tekintetes szer­
kesztőség! A máriavárosi iskola előtti té- 

1 ren levő kút vizénél oly rettenetes mizé 
riák szoktak előállani, hogy azt nekünk, 
kik nagy távolságról ezen egyetlen kútra 
vagyunk utalva, szó nélkül hagyni tovább 
nem lehet. Amikor hóolvadás volt, a kút 
valóságos sárga hó vizel adott, ha esőzés 
van, ugyan ez az állapot áll elő. Ma reg­
gel valóságos kekitö viz jött a kutbol, 
ami azt a feltevést adja, hogy tegnap 
a legtöbb helyen nagy mosás volt s a 
kiöntött víz a kút csövébe került. Mi 
csak azt óhajtjuk, ha már jó viz nincs, 
de legalább ne legyen mérgezett. Tiszte­
lettel: Több máriavárosi lakos.*

— Talált erszény. Ma délelőtt a pi­
acon a kenyérárúsok között egy pénztár­
cát találtak, amelyben két darab köves 
gyűrű és nehány pénzdarab volt. Igazolt 
tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— Piaci árjegyzék 1907. évi ápril. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 14.20 —15 00 Két­
szer 13.10—13.50. Rozs 12.40—12 60. Árpi* 
12 90—13.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri 
kecskeméti 1140—11.60. Tengeri bánáti 
11 40—11 60. Köles 11 40—12.20. Krump ! 
4.60—5.00. Széna 6 60—7 00. Szalma 2.00. 
2.40 Szalonna kilója 1.56—1.60 Hízott 
sertés kilója 1.30—1.36.

Kisiklott vonat, 
óriási katasztrófa.

Ma délután egy rövid távirat érke­
zett szerkesztőségünkbe, mely egy köze­
lünkben lefolyt nagy vasúti szerencsét­
lenséget jelentett. A távirat igy hangzik : 

feltizenkettes vonat dorozsman ki­
siklott három halott sok sebesuelt.

E rövid értesítés vétele után siet 
tünk az eset részletei után tudakozódni. 
Szegedről nyert telefon-értesüléseink a 
következők :

Az Orsováról reggel induló s Kecs­
kemétre tel 12 kor érkező vonat mikor 
Dorozsma előtt az ötödik számú örházhoz 
érkezett, Bakó József őr a vörös zászló­
val integetett, a gyorsvonat azonban tel­
jes menetsebességgel haladt a dorozsmai 
állomás felé.

A váltón átment a mozdony és a 
szerkocsi. A postakocsi hálulsó kereke 
azonban átszakitotta a váltót és ez a kocsi 
ketté szakadt. A mozdony és szerkocsi to­
vább ment.

A többi 11 kocsi közül a postakocsi 
után csatolt étkező és háló kocsi és egy első 
osztályú kocsi a másik sínpárra fordult 
és neki szaladt az ott veszteglő szénsala­
kot szállító kocsinak ; ez, valamint az 
étkező, háló, és az egy első osztályú 
kocsi teljesen izi é-porrá zúzódtak

Az etkező kocsiban volt egy előkelő 
krajovai öreg házaspár, akik szörnyet 
haltak. Meghalt Bauer Ede az étkező 
kocsi ellenőre. Szörnyet halt Oltyeanu 
Marcel lovas kapitány is, mellette ülő fe 
lesége pedig a mellén súlyosan meg­
sebesült.

Ezeken kívül igen súlyosan megsebe­
sültek négyen, könnyebb-sulyosabb sebe­
sülést szenvedtek huszonhármán.

Szegedről azonnal a katasztrófa szín­
helyére sietett Rajner főkapitány; kivo­
nultak a mentők két kocsival és tizen­
nyolc orvos.

Amint a nagy összeütközés Ilire el* 
terjedt, Szegedről rengeteg néptömeg özön­
lött a katasztrófa színhelyére, úgy, hogy 
lovasrendőröknek kellett kivonulni és a 
néptönngrt visszaszorítani. Az atak köz­
ben egy Németh János nevezetű lovas­
rendőr a lováról olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy mind a két lába eltörött.

A szerencsétlenül járt vonaton igen 
sok, legnagyobbrészt külföldi előkelőség 
utazott.

Lord Lourrey, aki Egyiptomból uta­
zott haza Londonba, igazi angol flegmá­
val szemlélte a borzasztó katasztrófát s 
az volt a legnagyobb baja, amit szóval is 
elpanaszolt, hogy most már hol fog ö 
ebédelni.

A pálya Dorozsmán egészen el van 
torlaszolva. A Kecskemétről 10 órakor 

' induló gyorsvonat csak Dorozsmáig me­
hetett, ott a Szeged felől érkező gyors­
vonat utasai átszálltak, a vonat pedig 
visszajött Kecskemétre és ide csak fél 
kettőkor érkezett meg. A dé’utáni fél né­
gyes szeméi) vonat felhatkor érkezett meg.

A kar egy millió korona

Legújabb.
* Országgyűlés. Megteltek a karzatok 

a fővárosi társaság legszebb asszonyaival 
s a képviselők is ellepték p áljaikat. — 
Apponyi beszélt. A tanítói javaslat első 
komoly szenzációját e szerint hozzá méltó 
keret fogadja.

Justh Gyula elnökölt s bejelentette, 
hogy Meskó Lászlót végleg igazolták, 
egyben bemutatta a horvál tartomány - 
gyűlés elnökének levelét, melyben kö­
zölte, hogy a megüresedett nyolc helyre 
kiket delegáltak a magyar országgyűlésbe.

Somogyi Aladár: Bemutatja a napló- 
biráló bizottság jelentését Vajda Sándor 
ügyében s kéri, hogy az ügyet már a 
holnapi ülés napirendjére tűzzek ki.

A Ház igy határozott.
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Különleges High-life-estély!
Royal-szálloda nagyéttermében 
szombaton ápr. 13-án 

és vasárnap 14-én 
BALSAMOBOSKOJOZSEF

híres illusionista fellépésével. 

Közreműködnek

Es m er ítldci
k. a. nővérek, érdekes, elegáns eredeti 

műsorral.

Kezdete este 8 órakor.

x •xoxe x

A n. é. közönség’ becses tudomására hozom, hogy 

a Vásári nagy űtcza 117. sz. alatti sajat hazamban

Xe
xtemetkezési vállalatot és nagy sírkő raktárt reudeztem be.

X
X

X

Vállalkozom a temetkezéshez tartózó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 
Koporsok, koszorúk, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutanyosabb árak mellett.— Kecskemét, 1907. februir hó.
5028 Kiváló tisztelettel; 50—30

KÜHLMAYERFERENCZ
•só- és slxlcörailctábTes.

■
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X

X
X
X xtxte

JOHNSTON 
=aratógépeit= 
kizárólag a magyarországi viszonyoknak 
megfelelőleg készítve, egyszerű és töké 
letes kivitelben, olcsó árban szállítjuk.

Melichár Ferenc és Bácher Rudolf 
a Johnston Harvester Co.. Batavia 

magyarországi kizárólagos képviselői: 
Budapest. VI.. Nagymezo-útca 68. sz. a.

Árajánlattal készséggel szolgál 

kecskeméti képviselőnk: 

Szigeti Lipót,
Rákóczi ut. zsidó egyház épületeben.

Fikaszáló gép

Marokrakó gép

Kévekötő gép

“ jE ladó = 
női hajtókocsi 
franczia ernyővel, oliv zöld. majd 
csaknem uj, alig használt állapot­
ban. (Kölber testvérek gyárából.)

Eladással megbízott:

KISS MÁTYÁS
urasági fökertész. Tisza-Ug, (posta.)

12 éven felüli fiúk 
újság elárusitásra 

jó kereset mellett 

azonnal fölvétetnek
HOMOKI VINCZE

hirlapelárusitónal. Rákóczi-út 101. szám.

Uj műsor. Uj műsor.

LIFKA-féie újszerkezetü

élőképek színháza a legjobb kivitelben. 
Helyben, a Hakóczi-úton.

Egy külön, e célra épült felvételi 
teremben, s a j á I g ő z g é p által 
szolgáltatott villamos világítással. 
Minden második nap egészen új műsor!
Naponta előadás 6, 7 és 8 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 
7, 8 és 9 órakor.

Helyárak: 1. hely 80 f., 11. hely 60 f., 
III. hely 30 f. Gyermekek 10 éven alúl 
a felét fizetik. Katonák és gyermekek 

a III. helyen 20 fillért fizetnek.
Bővebbet külön falragaszon.

Mély tisztelettel:
LIFKA ERNESZTIN

tulajdonosnő.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


